

# 市总工会“会员普惠活动”启动

本报讯(记者 张莹莹)为持续推动工会会员普惠活动深入开展,4月27日,市总工会携手辽源农村商业银行举行会员普惠活动启动仪式。市人大常委副主任、市总工会主席杜立智,市政数局、人民银行辽源中心支行、辽源农村商业银行主要负责同志出席启动仪式。

启动仪式在辽源农村商业银行举行。市总工会与辽源商行就双方开展普惠服务项目进行了签约,并为辽源矿业(集团)有限责任公司等10家企业、协会代表现场

发授工会会员服务卡,为中石油吉林分公司辽源分公司等10家合作商家授牌。

据介绍,普惠性服务以工会会员群众需求为导向,以会员实名制为基础,以会员服务卡为载体,具有工会特定标志。其中,会员服务卡是市总工会联合辽源商行整合社会服务资源、融合多项服务功能,面向工会会员开展普惠式服务的智能芯片借记卡。该卡无年费和其他手续费,具有会员身份识别、金融服务、工会自身服务、社会服务、商业服务等功

# 市工信局 举办传统产业转型升级高级研修班

本报讯(记者 徐楠)为贯彻省、市优化营商环境,加快项目建设大会精神,4月26日,由市工信局举办的辽源市(区)传统产业转型升级高级研修班暨数字化转型安全管理培训班开班,全市80户企业代表、工信部门工作人员共100人参加。

据悉,此次培训班为期6天。以“传统产业转型升级”为主题,针对辽源工业经济结构以及数字化转型新要求,对企业管理、企业安全救护等进行系统讲解培训,重在提高创业者的知识储备和能力拓展水平,推动培育一批适应经济发展

# 龙山区教育局 举办“五四青年节”文艺汇演活动

本报讯(记者 付晓娟)为深入学习贯彻党的二十大精神,进一步激励龙山区青年教师继承和发扬“五四”精神,展现龙山区青年积极向上的精神风貌和青春活力,日前,由龙山区教育局主办的以“青春践行二十大,砥砺奋进新时代”为主题的“五四青年节”文艺汇演在龙山实验小学举行。团区委、区文旅局、

区教育局等主要负责同志参加活动。

伴随着优美的旋律,文艺汇演在舞蹈《盛世欢歌》的优美舞姿中拉开序幕。此次文艺汇演节目形式多样、精彩纷呈,各校通过舞蹈、歌曲演唱、朗诵、快板、情景剧等多种形式展现龙山区青年教师锐意进取、意气风发的精神风貌,他们以青春践行初心使命、以奋斗诠释责任担当。一直以来,龙山区教育

# 一名人大代表的家国情怀

——记市人大代表、吉林武德吉律师事务所主任 律师武宏生

任达轩

市人大代表武宏生,现任吉林武德吉律师事务所主任、辽源市律师协会会长。无论在法律服务、疫情防控,还是在社会公益、“创城”活动中,他都用实际行动践行“人民代表为人民”的初心使命。他先后获得吉林省“优秀律师”、辽源市“社会满意律师”、吉林省“优秀妇女儿童维权卫士”、辽源市“特等劳动模范”等荣誉称号。

**疫情防控冲在前**

去年3月,新冠疫情再度来袭。武宏生闻令而动,一直坚守在抗疫最前沿,为小区筑起了一道安全防火墙。他个人出资2000元,购置了口罩、护目镜、防护服、酒精、手消毒液等防疫物资以及牛奶、香肠、八宝粥等食品,有效缓解了物业公司疫情防控压力。他通过小区微信群积极宣传疫情防控法律知识、提供法律援助,及时调解邻里与物业纠纷,架起了人大代表与人民群众沟通的桥梁。早上六点半天刚亮,他带领志愿者服务队已经开始支帐篷、摆桌椅、扫码、登记。在小区69次全员核酸中,他带领的志愿者服务队始终坚守在采样点,在寒风中为核酸检测筑起了温暖屏障,在烈日下为核酸检测障

局积极为青年教师搭建实践锻炼、文化交流、展现自我的平台,引导青年教师快速成长,为龙山教育注入新活力、唱响时代最强音。最后,整场汇演在音乐剧《盛世如愿》雄壮的歌声中落下帷幕。

心怀仰承栋梁,今朝青年志更强。广大教师纷纷表示,要以“不负青春、不负时代、不负人民”的姿态在青春的赛道上奋力奔跑,创造出无愧于时代的青春业绩。

**情系公益献爱心**

武宏生带领小区志愿服务队定期到各楼栋开展“扫楼”活动,实行“邻里帮”“敲门日”,经常到老年人家串门,拉近邻里间的距离,和睦了邻里关系。三年来,他先后组织开展了小区业主群普法宣传、清理环境卫生、冬季清雪、为行动不便老人提供便民服务等,既提升了业主法律意识,又丰富了居民文化生活,让每一位住户都感受到“家”的味道,享受到大家庭的温暖。针对高层建筑、窗户、铁艺装饰栏带来的不安全因素,他积极建议物业公司及时消除安全隐患。他联系相关公司安装净水设备,为业主提供安全净化饮用水。他指导物业公司更换小区进门大厅电子屏,适时播放各类信息。他督促物业公司在小区新建了两处自行车棚,配备了电瓶车充电装置……如今的东方新城小区服务档次有了明显提升,小区居民的幸福指数也在不断攀升。

近日,东辽联社采取自查与检查相结合方式组织开展了辖内消防安全大检查工作。检查组对总部及网点的营业场所、办公区域、设备设施、施工现场、应急通道、消防器材及电源、电器等各方面进行了全方位、地毯式检查。对检查发现的安全风险隐患,现场落实立查立改或限期整改措施,并以“回头看”机制检验和确保整改落实到位,对不能按时整改和消除隐患的机构及相关责任人严肃追责问责。此次消防安全大检查,进一步强化了该社全员安防意识和消防安全管理,彻底清除了安全风险隐患,营造了安全稳定和谐的经营发展环境与氛围。(东联)

# 我市开展“五一”节前 安全生产和食品安全督导检查

本报讯(记者 宋建立)4月27日,由市商务局、市文旅局、市市场监管局、市公安局、市应急管理局、市消防救援支队、龙山区政府组成的联合督导组,深入部分餐饮、加油站、商超、娱乐场所等重点领域,督导检查“五一”节前安全生产、食品安全等情况。

督导组先后来到星展KTV、维也纳酒店婚礼餐饮部、中石油石油国醇加油站、欧德福超市、集

贸市场、戏局实景剧本探案馆,详细查看企业安全生产、流通环节食品安全、生活必需品保供、消防安全、电梯等特种设备安全及餐饮安全工作等情况,并现场查看了相关监督检查报告和维保记录等。

督导组强调,人员密集场所安全防范点多面广,安全风险系数高。各企业、各有关部门要树立安全生产红线意识,盯

# 市公安局交警支队车辆管理所 “五一”假期服务群众“不打烊”

为服务企业及群众办理公安车驾管业务需求,市公安局交警支队车辆管理所推行“五一”不放假、服务不打烊”工作模式,以实际行动践行“我为群众办实事”宗旨。

5月1日、2日,车辆管理所民警、辅警放弃休息,在岗在位正常办公,为办事群众进行机动车登记、电动自行车登记上

牌、驾驶证补换证、处理车辆违章等业务受理办结。办理完驾驶证换证手续的市民刘斌说:“平常工作很忙,想腾出时间办理换证业务成了难心事。听说‘五一’期间车管所正常上班,可解了我的燃眉之急。不然,再过些日子就要过期办理啦!”市民李鑫说:“要不是车管所上班,我这买车

落户的事儿就得等上班后请假办理了。”

据车管所统计,“五一”期间,累计办理车辆业务102件次、驾驶人业务215件次、交通违法行为现场处罚业务89件次、受理互联网业务1310件次、为群众提供电话咨询等服务271件次,真正实现让群众“最多跑一趟”的服务承诺。



市公安局交警支队车辆管理所“五一”期间全员在岗在位,及时解决群众车辆相关业务办理的急难愁盼问题。

# 我市“朝阳村”“田雨小镇” 两条定制公交旅游专线通车

4月29日,辽源公交旅游专线开通运营启动仪式在市民广场举行,“人民广场至朝阳村”“人民广场至田雨小镇”两条定制公交旅游专线运营通车。

为提升市民领略辽源旅游资源的需求,市公交公司在原有通往“龙泉湖度假村”及“紫梦香谷”公交线路基础上,开通了“朝阳村”“田雨小镇”定制公交旅游专线。市公交公司负责人程大

明说:“为提升市民乘车舒适度,公司按照前期调研客流量数据,动用了47座的新能源纯电动公交车用于定制公交线路,不仅环保、噪声小,还更加安全。”

据了解,人民广场至朝阳村定制公交发车时间为每周一至周五,在人民广场15时和18时发车,在朝阳村15时40分及19时发车。期间,周六、周日在人民广场9时、15时、18时发车,朝阳村为9时40分、

15时40分、19时发车。人民广场至田雨小镇全年发车间隔为人民广场9时发车,田雨小镇15时30分发车。

当天,坐上首发车的市民李德武说:“这下可好了,出去玩方便多了,不用再让孩子又送又接,出行乘车的难心事不再有。”市民刘伟说:“公交线路定制发车的时间段很适合像我这样退休的老年人,乘车、游玩时间很充裕。”



“走,向着快乐出发!”

# 市文旅局 开展“五一”劳动节文明旅游引导活动

本报讯(记者 于芯)为培育和践行社会主义核心价值观、提升市民游客文明旅游意识、增强文明旅游素质、积极倡导文明旅游,在“五一”期间,市文旅局联合辽源市二战盟军高级战俘营旧址展览馆在景区开展以“创建文明城市、倡导文明旅游”为主题的志愿宣传活动,引导广大市民文明出游,营造文明和谐、安全有序的旅游环境。

5月1日上午,记者在辽源市二战盟军高级战俘营旧址展览馆看到,展览馆的文明志愿者向前来参观的市民游客发放文明旅游宣传手册,介绍文明旅游的相关知识和内容,倡导大家外出旅游时,要注意自己的一言一行,不说脏话、不随地吐痰、不乱扔垃圾、不乱写乱画,爱护景区环境。同时,提醒大家在出门旅游时,提高个人防护意识,做到安全出行、文明旅游。“五一”期间,共发放宣传手册500余份。

“创建文明城市、倡导文明旅游”志愿服务活动旨在进一步增强市民游客安全出游、文明出游意识,让“文明旅游”理念深入人心。游客们纷纷表示,要时刻把文明记在心里、落实在行动中,争做文明行为的传播者。

又讯(记者 陈博琳)5月3日,市文旅局在辽源市澳利华商务酒店开展“五一”劳动节文明旅游引导活动。活动中,工作人员及志愿者发放了《文明旅游、理性消费》等宣传资料,面对面对游客及市民宣讲文明出行、文明旅行,号召大家在旅游过程中要自觉遵守文明旅游规范,自觉维护环境卫生、遵守公共秩序,保护生态环境,自觉塑造文明形象,争当文明旅游使者。

此次活动通过宣传引导的方式,提高了市民、游客文明旅游意识,进一步引导了市民、游客树立文明旅游价值观念,让更多人崇尚文明、践行文明,从而营造出良好的社会氛围,为我市创建“全国文明城市”作出贡献。

# 市博物馆 积极倡导市民文明旅游

本报讯(记者 张莹莹)为培育和践行社会主义核心价值观、提升旅游者文明意识、引导和促进游客文明旅游行为,“五一”期间,市博物馆积极开展文明旅游引导宣传活动。

“五一”期间,记者在辽源市博物馆看到这里吸引了不少市民和游客前来参观。博物馆东门前悬挂了“倡导文明旅游新风尚,争做文明旅游者”条幅。讲解员佩戴志愿服务文明礼仪绶带,为前来参观团队成员发放文明旅游宣传手册。市文旅局和市博物馆的志愿者化身文明旅游宣传员,号召市民自觉遵守文明旅游行为规范,做到守秩序、讲卫生,文明旅游、安全出行,并指引游客有序进馆参观。

在博物馆内,记者看到各个展厅及展区都设有“请勿触摸”“请勿攀爬”“注意安全”“请勿打开闪光灯”等文明旅游标识。馆内的游客在参观过程中严格遵守规定,自觉规范旅游行为,在现场不喧哗不拥挤,有序进馆。这里

“保护文物古迹、遵守公共秩序”倡导文明旅游新风尚的氛围十分浓厚。大学生宋明诗说:“这次参观,我不仅感受到了文物的魅力,也感受到了游客的文明之美,带零食入内、随意碰触展品、开闪光灯拍照等不文明现象基本看不到了。我们要热爱家乡,争做文明旅游的践行者和宣传者,做到文明旅游、安全旅游、健康旅游。”市博物馆工作人员国琨表示,为进一步抓好文明旅游工作,馆内设置了文明旅游宣传标语,并通过口头引导的形式向游客进行文明旅游宣传,引导游客文明旅游观光。虽然最近几天客流量比较大,但游客在参观时都特别注意自己的言行举止,各种不文明行为逐渐减少。

文明旅游,不仅仅是一个城市文明程度重要标志。此次文明旅游有效提升了辽源市文明旅游的宣传氛围,进一步增强了市民文明旅游意识,营造了文明、和谐、有序的旅游环境。

# 东辽县安石镇朝阳村 开展文明旅游宣传活动

本报讯(记者 付晓娟)为进一步提升景区文明旅游氛围,打造文明整洁、舒适宜行的旅游环境,让景区成为传递文明城市、文明旅游的窗口,东辽县安石镇朝阳村休闲旅游度假区在“五一”小长假期间积极开展“激情五一、浪漫之夜、乐在朝阳”文明旅游宣传活动。

走进景区,醒目的“我出行、我文明,我出行、我快乐”和“文明与山水同在,和谐与风景共存”标语引导游客文明旅游。在景区入口、主干道及停车场区域,工作人员与志愿者们引导游客有序停车,劝导不文明停车行为,并

向来游玩的游客发放宣传传单,提示游客和市民出行要遵守社会公德和公共秩序,爱护公共设施、保护生态环境,引导游客参与并宣传文明旅游,共同营造良好的旅游环境。在游客中心,服务台工作人员解答游客问题,积极为游客出行提供便利。

游客们纷纷表示,由于“五一”出门游玩人太多、不方便,所以选择了在“家门口”游玩。没想到朝阳村的景色这么美,娱乐项目也增加了很多,还有文明旅游的宣传引导,让大家在休闲娱乐的同时遵守文明旅游行为规范。